

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy óra 1:50, vidékre 2 P.
Negyedévre 4:50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 március 19.

Csütörtök

IV. évfolyam, 64 szám

Az áruhitel kérdése

Tárgyilagosan megállapítható, hogy a kormány földtehermentesítő javaslatát általános tetszés és helyeslés fogadta az országban. A gazdatársadalom megkönnyebbülten lélegzett fel. Az árverések zuhataga megállt s nem fenyegeti immár teljes pusztulással a birtokost és teljes elértéktelenedés veszedelmével magát a földbirtokot. Az egész gazdasági élet meg fogja érezni a kormány javaslatának jótékony hatását, amely a lehetőség szerint minden érdek kielégítéséről gondoskodni — iparkodik. Ezért a gazdaközönsséggel egyetemben a közvélemény tulnyomó része méltánylással és megórással fogadta a birtokososztály szánálásának közérdekű akcióját.

Az ellenzéki politika eleinte azzal az utszéli módszerrel kísérelte meg leszállítani a javaslat jelentőségét, hogy a választási mozgalmat bevezető kortesfogásnak minősítette. Ez a kicsinyes konkolyhíntés azonban nem volt fogantatos és a kortesfogással üzött lármás játék hamarosan el is hallgatott. Utóbb azonban a kereskedelem lépett fel bizonyos aggodalmak hangoztatásával a kormány javaslatával szemben. Ezekkel az aggodalmakkal már komolyabban kell foglalkoznunk.

A kereskedelem érdekképviseletei attól tartanak, hogy a földtehermentesítés módzatai révén a földbirtokosoknál kihelyezett hitel immobilizálódni fog. A másik aggodalom az, hogy a gazdaközöntség ezentul nem fog áruhitelhez jutni.

Az immobilizálásra vonatkozólag a pénzügyminiszter a javaslat bizottsági tárgyalása folyamán már megadta a szükséges felvilágosítást. A járadékkötvények pupilláris erővel fognak bírni, ennél fogva értékesíthetők lesznek a forgalomban. Ezután a felvilágosítás után az immobilizálás veszedelméről komolyan beszélnünk nem lehet.

Ami pedig az áruhitel kérdését illeti, erre vonatkozólag kérjük, hogy eddig vajon milyen biztosítéka volt az áruhitelnek és az ezen

alapuló követeléseknek, amikor a földbirtokos teljesen fizetéseképtelen volt és amikor az árverésnek is — vevő hiányában, — semminemű eredménye a hitelezőnek érdeke szempontjából nem volt és az adott körülmények között nem is lehetett? Ha a földbirtokos ezentul talán nehezebben fog hozzájutni az áruhitelhez, ez is csak javára fog szolgálni, mert megóvjaa magát a terhes, hogy ne mondjuk, könnyelmű adósságszínálastól. A birtokos osztály aligha fogja visszasírni azt az állapotot, amely az utolsó évek folyamán könnyűnek látszó hitel alakjában lehetővé tette számára a traktorok, cséplőgépek és más gépek vásárlását, amelyek most súlyos teher gyanánt nyomják, különösen a kisbirtokosok gazdaságát. De ide vonatkozóan is volt a pénzügyminiszternek egy megnyugtató, felvilágosító szava, amidőn utalt arra, hogy a gépek eladásánál a hitelező, ha hitelt nyújt, ezentul is fenntarthatja tulajdonjogát és ennek folytán követelését bármikor kielégítheti.

Minden aggodalommal szemben bizonyos az, hogy a szánálás következtében a gazdaközöntség vásárlóereje és fizetőképessége csak növekedni fog. Megszűnik a gazdasági élet bénultsága, főlélenkül a forgalom és friss vérkeringés fogja áthatni az egész közzgazdaságot, aminek hasznát látja majd minden más gazdasági ágazat s az ipar és a kereskedelem is jobban boldogulhat.

A kormány javaslata kétségkívül a gazdasági válság talajából nőtt ki és erős, át-

fogó koncepciónak sikerült terméke. És, ha kellő gondadal és körültekintéssel, minden jogos érdek számbavételével — ami a javaslat tartalmát jellemzi — fogják vég-

rehajtani és az életbe átvinni akkor ezért a nagyszabású akciójáért a kormányt az ország részéről csak osztatlan elismerés illeti meg.

Megkezdődött a földbirtok tehermentesítési törvényjavaslat tárgyalása

A javaslat előadója nagyszabású beszédben ismertette a törvényt

A képviselőház tegnapi ülésén nagy érdeklődéstől kísérve kezdték meg a földtehermentesítési javaslat tárgyalását.

A törvényjavaslat előadója Temesvári Imre hosszas beszédet mondott, amelyről az alábbiakban számolunk be.

Temesvári Imre bevezető szavaiban először az általános világgazdasági helyzettel foglalkozott. Rámutatott arra, hogy a gabonaművek túltermelése következtében világszerte mindenütt a gabona árcsökkenése következett be. Ezt az árcsökkenést elősegítette a gazdasági termények észszerűtlen, irracionális megosztása. A speciális magyar helyzetet illetően meg kell állapítani, hogy a magyar földbirtokosság eladósodását a tőkeszegénység és az óriási kamatterhek idézték elő.

A magyar gazdák olyan helyzetben állanak szemben, hogy a kormány sürgős beavatkozására van szükség annál is inkább, mert a nemzet ama részének megmentéséről van szó, amely produktív munkával és mindenkor tanusított hű áldozatkészségével a legnagyobb támasza volt ennek a nemzetnek. Rámutatott Temesváry arra is, — hogyha a földteherrendezési akció sikerét biztosítani akarjuk, akkor elsősorban csak azokat az eladósodott gazdákat szabad ebbe az eljárásba belevonni, akik a legszorultabb helyzetben vannak.

Nem kényszerregység, hanem mentőakció

Áttérve a javaslat ismertetésére, kijelentette, hogy a pénzügyminiszter a legapróbb részletekre kiterjedően megtárgyalta a dolog pénzügyi részét a pénzügyintézetekkel, elsősorban a TÉBÉ-vel, amely készségét nyilvánította arra, hogy nemcsak az első, hanem a második helyen betáblázott kölcsönök is hosszabb ideig meghagyandók, sőt a kamatot is redukálni kell. A sürgős rendezés alá tehát azok a gazdák tartoznak, akiknél a hitelezők már nem várhatnak tovább. Ezzel kapcsolatban hangsúlyozza, hogy a javaslat körül minden kényszerrendszabályt és nem akarja, hogy az adós és a hitelező között kényszerregyszerű eljárás jöjjön létre, csupán közbeiktatott mentőakcióról van szó az adós és a hitelező között.

Részletesen tárgyalja ezután az akció adminisztrációját. Egy országos legfőbb bizottság fogja a lebonyolítást végezni és ez az országos bizottság néhány taggal kibővülve azonos lesz azzal az ugynevezett ötösbizottsággal, amely eddig is a bajbajutott kis- és középgazdák ügyeivel foglalkozott. Ezenkívül lesz egy szakértő-bizottság, amelybe az iparoság, a kereskedelem és a mezőgazdaság képviselőit is bevonják éppen a hitelezői érdekek védelmében és ez a szakértő-bizottság teszi meg majd javaslatát az országos bizottságnak. Ez az utóbbi dönt, hogy a teherrendezés végrehajtható-e az adott esetben?

A javaslat nem hoz új adminisztrációt

Az előadó beszédének e részénél a szocialisták többször közbeszólnak és megkérdezik, hogy új adminisztrációt jelent-e a javaslat?

Az előadó leszzegezi, hogy semmiféle új hivatal felállításával a javaslat nem jár és az egész földteherrendezési akció lebonyolítását a meglevő altruista intézetek végzik.

Ezután a kibocsátandó kötvényeket ismerteti, amelyek óvadékképesek és amelyek — minden remény

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 15.40 — 16.15
Takarmány árpa	P 16.50 — 17.00
Zab	P 20.00 — 20.75
Tengeri (morzsolt)	P 15.00 — 15.10

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 15.00	Zab (uj)	P 17.00
árpa (uj)	P 14.00	Tengeri morzsolt	P 14.50

meg van rá — legalább is a névértéküket megtartják. Ezután a gyakorlati életheől vett példával kívánja illusztrálni, hogy a földteherrendezési javaslat hogyan fog átmenni az életbe.

Kényszereladás esetén megtörténik, hogy az ilyen tizholdas birtok eladási ára csak 5000 pengőt tenne ki, tehát, a hitelezők, akiknek az összkövetelése 7800 pengő eladás után nem jutnának hozzá követelésükhöz.

A hitelezőknek tehát jól felfogott érdekükben áll, hogy igyekezzenek megkötni a megegyezést.

A parcellázás és a jogi szabályozás

A parcellázás keresztül viteléről szól ezután. Elsősorban azok részeseinek a parcellázás előnyeiből, akik a vételár 23—30 százalékát ki tudják fizetni. A további részletek kifizetésére oly módon kíván segítséget nyújtani a kormány, hogy a vevő 6.5 százalékos annuitást fizetnének, amiből 4 százalékot a hitelezők kapnának, 2.5 százalékot tőkésitenék 20 évig. Ily módon az eladó teljes összegben megkapja a vételárát. A jogi szabályozást ismerteti

ezután. Rámutat arra, hogy a közhiteli érdekeket legnagyobb mértékben szem előtt tartja a javaslatnak az az intézkedése, amely bizonyos korlátokat állít fel az árverés megtartása tekintetében. A törvényjavaslat megvalósítja a mi törvényeinkben eddig még nem ismert fedezeti elvet és az ingatlanok felszerelését is azonos elbírálás alá kívánja vonni a földbirtokkal.

Részletesen ismerteti továbbá a bizottság javaslatának teherrendezésre irányuló tárgyalásokra vonatkozó rendelkezéseit és hangsúlyozza, hogy a javaslat elejét veszi annak, hogy indokolatlan csodeljárás indulhasson az adós ellen.

A teherrendezési eljárás eredményének biztosítása érdekében a lehetőség határain belül mindent meg kellett tenni. Ez legjobban azzal érhető el, hogy a könyvköveteléseknek és kötvényeknek jövedelmezőségét emeljük. Minthogy a kamatlábat az adós teherviselőképeségére való tekintettel, a lehető legalacsonyabban kell megállapítani, más uton kell a jövedelem emeléséről gondoskodni.

Ha száz pengőt találsz az utcán, ne oszd meg idegen felebarátoddal, mert mindkettőtököt becsuknak!

Még 1930 január havában történt, hogy Csenki István a Társadalombiztosító Intézet akkori pénzbeszedője egyik körútja alkalmával véletlenül a beszedett pénzekből 100 pengőt elveszített. Szegény embernek nem közbübs száz pengő elvesztése és Csenki István a rendőrséghez folyamodott, hátha nyomára tudna akadni a pénznek, mert ha nem, akkor azt neki meg kell téríteni.

Csenki először abban a véleményben volt, hogy vagy a Petőfi sörccsarnokában, vagy pedig valahol az utcán vesztette el a pénzt, de minden igyekezete hiábavaló volt, nem tudott sem a száz pengőnek, sem pedig a megtalálónak nyomára jönni.

Már ugy volt, hogy ürökre nyoma veszett a száz pengőnek, amikor a rendőrkapitányság egyik detektívje jelentést tett, hogy bizalmas uton arról értesült, hogy egy Kristó Nagy István-utcai idős asszony, névszerint özv. Kiss

Györgyné hónapokkal ezelőtt pénzt talált.

A detektív megindította a nyomozást és megállapította, hogy Kiss Györgyné a megtaláló még január hónapban felvett a Kossuth-utcai Piti-ház előtt egy pénztárcát s azt mielőtt eltette volna nézegetni kezdte.

Egyszer csak elébe termett egy fiatal ember, aki így szólt hozzá — az ő vallomása szerint:

— Nézze szülém, én láttam, hogy maga felvette a bukszát, felezzük meg, ami benne van, mert különben szólok a rendőrnök és azután magának nem marad semmi. Be kell adni.

Az öreg asszony egy kis ideig szabadkozott, majd azután a következőképpen szólt:

— Jól van, gyerünk be valami félreeső helyre, ahol nem látnak!

A választás egyik kapualjára esett, ahol pár perc múlva közösen fel is nyitották a pénztárcát,

amelyben husz-tíz-öt pengősökben kerek száz pengőt találtak.

Ötven pengőt kapott a fiatal ember, míg ötven pengőt és a pénztárcát az öregasszony vilámgyorsan elrejtette ötödik szoknyájának zsebében és mint, aki jól végezte dolgát elindult haza és meg sem állt a Kristó Nagy István-utcai lakásáig, ahol szállásadójának Némedi Sándornak átadta az ötven pengőt és a pénztárcát, hogy őrizze meg.

A detektív meg is találta az ötven pengőt s mikor kitudódott, hogy az Csenki Istváné, annak elismervény (ellenében átadta, ki azt, ha nem egész, de fél örömmel át is vette, gondolván, ez is valami amit kapott.

Hiába való volt minden kutatás a fiatal embert, aki az ötven pengőt elvitte sehogy sem tudták előkeríteni, így tehát egyelőre özv. Kissné ellen emelt vádat az ügyészi megbízott, jogtalan eltulajdonítás vétsége miatt.

Először szeptember 13-án tárgyalta dr. Szabó járásbíró a büntetőügyet, ekkor Kissné határozottan kijelentette, hogy nem érzi bűnösnek magát, ellenben nagy meglepetésre bement, hogy a fiatal ember, aki elcsalta az ötven

pengőt tőle, nem más, mint Csákö László, Alsóréti-Ujtelepen lakó — munkanélküli napszámos, akit a bementés alapján nyomban valatára fogtak a rendőrségen.

Természetes Csákö is azt hirdette, hogy ő ebben a pénzhistoriában olyan ártatlan mint a megszületett bárány és az öregasszony csak nehezen tudta neki átadni az ötven pengőt, amiről ha tudta volna, hogy az talált pénz, semmi szín alatt sem fogadta volna el.

A fiatal ember és az öregasszony vallomásait a mai tárgyaláson próbálták összegyeztetni, de ez dacára a szembesítéseknek sehogyan sem sikerült, de mivel a tanúk vallomásából is kivilágosodott, hogy Csenki István 100 pengője illetőleg annak fele, miként ment veszendőbe, a bíróság kihirdette az ítéletet, amely szerint Csákö László három heti fogházat, míg Kiss Györgyné 100 pengő pénzbüntetést kapott.

Kiss Györgyné büntetését három évre felfüggesztették, míg Csákö László a három heti fogház letöltésére október 1-ig haladékot kért az igazságügyminisztertől, különben az ítéletben mindketten beletnyugodtak, hasonlóképpen a közváltó is.

Füstmérgezést kapott egy nyolcvan esztendő magával tehetetlen öregasszony

A baleset megtörténtét követő másnap találtak reá és most a kórházban ápolják

A Vörösmarty utca 10 számú házban Huszka Lajos géplakatos albertlőjeként lakik már évek óta egy kis külön szobában Bartók Gergelyné 80 esztendő özevegy asszony. Az elesett öregasszony eltartásáról részben a város, részben pedig rokonai és ismerősei gondoskodnak úgy, hogy aránylag már megszámolt napjait türethető sorban tölti a mai viszonyok között is.

Özevegy Bartók Gergelyné állandó érintkezést tartott fenn a házigazdákkal, de a házban lakó többi lakókkal is, akik az öregasszonyt igen kedvelik és ha bizonyos ideig már nem látják, akkor aggodalommal keresik.

Szerdán délelőtt a szokott időben nem mutatkozott az öregasszony és a házbelieliek úgy tudták, hogy kedden dél óta már nem is látták.

Huszkák gyanút fogtak és rosszat sejtve odamentek Bartókné lakásának az ajtajához, azonban azt belülről bezárva találták és hiába volt minden zörgetés, kopogtatás az idősasszony választ egyáltalában nem adott.

A házbelieliek nyomban beküldték az egyik lakót a városházára a rendőrségre, ahol jelentették a tapasztaltakat és rosszra gondolva rendőri bizottságot kértek, hogy felfnyissák az asszony lakását.

A rendőri bizottság nyomban kiszállt a Vörösmarty utca 10 számú házba s a közelben lakó, időközben megérkezett lakatos felfnyitotta a kis lakás ajtaját s a házbelieliek és a rendőri bizottság oda behatoltak.

Meglepő látvány tárult a belépők szeme elé, amennyiben Bartók Györgynét a földön fekvő találták mellette feldöntve a kályha is, amelyből kihullott a parazs

már megszenesedve volt szétszórva a földön.

Az öregasszony eszméletlen állapotban volt, élesztgetni kezdtek, majd mikor megállapították, hogy életben van, további gyógykezelés végett beszállították a vármegyei kórházba, ahol — észlelték, hogy özv. Bartókné füstmérgezést szenvedett.

A rendőri bizottság szerint bizonyos, hogy szerencsétlenség történt, valami eddig még ki nem

(Folytatás az 5. oldalon)

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön 6 órakor
mésékelt, negyed 9 órakor
rendes helyárak

HARRY PIEL
hatalmas bravurjai!

HARRY PIEL
óriási filmje:

A
GYÉMÁNTRABLÓK
(Hidegvér Harry)

Az én fiam!...

FALL LEÓ világhírű operettje
filmen

Főszerepben:

**Werner Krauss,
Carmenn Boni,
Szőke Szakáll**

Értesítés

Értesitem Szentés város és környéke közönségét és az én kedves vevőimet, hogy üzletem teljesen új, friss áruval felszerelve tovább folytatom az eddigi helyen **Kossuth-utca 12** és a mai viszonyoknak megfelelően mindig

olcsó árakon

a végeladásból visszamaradt árut továbbra is mélyen leszállított, 30—50 százalékkal adom olcsóbban míg a készlet tart.

Nagybecsű támogatásukat kérve és megköszönve vagyok teljes tisztelettel

Halász Szabó Sándor

Rác

Csütörtök

9.15. Gra

9.30. A

9.45. A

11.10. Ne

lat. Vizál

némétül.

12.00. De

templombó

12.05. Ha

12.25. H

12.35. A

1.00. Por

és vizállás

2.45. Hir

árak, árfo

3.15. A

seregszeml

zógazdaság

4.00. Rác

4.45. Po

és vizállás

5.10. A

minisztériu

5.45. A

honvédegyal

hangversen

7.00. Ang

7.35. Saly

8.00. Vig

„Idegesek.”

Utána. Id

hírek.

Majd. A

iból alakult

Utána. 12

gányzeneka

Apr

Ford teh pot

tételekkel o

adóhivatalba

S ághy Za

frakk v

R ákóci-tér

bás laka

M ázsza kö

nak e

szám alatt.

H árom szo

adó és

varrógép e

Sándor utca

E ladó Zot

gyártn

ményfa máz

ca 12 szám.

F estett és

olesón

nóezi Etelka

utca 3 szám

K isgörgös-

adó, eg

lakás, villan

kezni lehet

L egező va

Értekez

nosnál Vasa

K eresek 3

házat i

központhoz

ingatlaniroda

F arkas A

megáll

földje, mely

mas, eladó. I

utca 5 szám

E gy keves

pedálos

mindenféle

ható Horvát

R ákóci té

Értekezni

E gy jó feje

és háron

dó. Értekez

utca 55.

Rádió-műsor

Csütörtök, március 19.

- 9.15. Gramofonhangverseny.
9.30. Hírek.
9.45. A hangverseny folytatása.
11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05. Hangverseny.
12.25. Hírek.
12.35. A hangverseny folytatása.
1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
3.15. A magyar mezőgazdaság seregszemléje. Séta az Országos Mezőgazdasági Kiállításon.
4.00. Rádió Szabad Egyetem.
4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
5.10. A m. kir. földmivelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata.
5.45. A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyezred zenekarának — hangversenye.
7.00. Angol nyelvoktatás.
7.35. Saly Dezső előadása.
8.00. Vigjáték-előadás a Studióból. „Idegesek.”
Utána. Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
Majd. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.
Utána. 12.30.-ig Bura Sándor cigányzenekarának hangversenye.

Apróhirdetések

- Ford** teherautó kifogástalan állapotban, kedvező fizetési feltételekkel olcsón eladó. Cim a Kiadóhivatalban.
- Sághy Zsigmond** szabónál egy frakk van eladó.
- Rákóczi-tér 22 sz. alatt** három szobás lakás udvarral együtt kiadó. 1931.
- Mázsa körüli** hizott sertések vannak eladók Vecseri-utca 15 szám alatt. 788.
- Három szobás lakás** sürgősen kiadó és egy hálószoba butor egy varrógép eladó. IV. 12. Stammer Sándor utca 23. sz. 1928.
- Eladó Zongora** Wendl és Lung gyártmány és egy nagy keményfa mázsa. Horváth Mihály utca 12 szám.
- Festett és keményfa hálók** nagyon olcsón kaphatók Pappné Tarnóczyi Etelka butorraktárában Soós-utca 3 szám.
- Kisgörgős-utca 21 számú ház** eladó, egy háromszobás padolt lakás, villany, ártézikut bent. Értekezni lehet Szeder Imre-utca 1 szám.
- Legelő van kiadó** Terehalmán. Értekezni lehet Káta Pál Jánosnál Vásárhelyi-utca 18 szám.
- Keresek 3 szobás jókarban lévő ház**át megvételre, lehetőleg a központhoz közel. Megbizom Piti ingatlanirodát.
- Farkas Antalnak** a svábmajori megálló mellett 1.800 nyszögöl földje, mely házhelynek is alkalmas. eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 733.
- Egy keveset használt elsőrendű pedálos cimbalom** olcsón eladó, mindenféle hangszerfelszerelés kapható Horváth hangszerüzletében. 736.
- Rákóczi tér 18 számú ház** eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 1898
- Egy jó fejős tehén, egy igáskocsi és három táblás vasborona** eladó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc utca 55. 84.

Mosni, vasalni járnék házakhoz Szekfü u. 20. Orosz Mária.

Szeckavágó, varrógép, sparhet, fászkályha, rádióhoz fejhallgatók gramofon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 68

6 hold jó föld vízparton olcsón eladó. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Téjtel korlátlan mennyiségben veszek, Szentesi Tejúzem Kosuth-utca 7 szám. 836.

Szabó Jánosnak a nagyhegyi szőlőben gyümölcsös kertje kiadó és törek polyva, szalma eladó. Értekezni vasárnap és hétfőn Jókai-utca 9. 765

Tehenet vállalnék fejőset meg egy hasas disznót, fele malacért tartam. Értekezni Tóth József-u. 21.

Varrógép, mázsa, morzsológép, boroshordók, kristályos szuper-szelekt-rádió, gramofon lemezek takaréktűzhely, kályha eladó Deák Ferenc-u. 30.

Alma vegyes, erdélyi 30 méter-mázsa eladó mázsánként is 65 fillér kgja ingyen láda és bérmentve gyorsáru utánvétel. Jungreis Antal, Karcag. 833.

Eladó a Kisgörgős-utca 21 számú ház, értekezni lehet Szeder Imre-utca 1 szám alatt. — Ugyanott egy háromszobás lakás kiadó azonnalra.

Gömbakácok, valódi pekingi kacsatojások eladók. Értekezni lehet Tóth József u. 33 sz. 932.

Eladó vagy bérbeadó Fábán 17 sz ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzlethelyiség. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

Eladó 8 kishold föld Vekerlaposon csatornaparton. Jókai u. 62. 880.

Eladó igen jó egész és egy 3 negyedés hegedű Br Harucker u. 43 alatt. 88.

51 hold jó tanyásföld 5.000 ezer pengővel átvehető, a többi 30 év alatt tőkekamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Közvetlen a város mellett 17 hold jó föld sok épülettel, apróbb részletekben is, szögölenként 90 fillért, épületekkel eladó. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Eladó elköltözés miatt minden ellogadható árért Széchenyi-uti villa részletekben is. 46 hold föld Értekezni Csányiékkel a villában.

Eladó 18 hold szántó tanyával, Kistőkén 273 szám alatt igen jutányos áron. Érdeklődni lehet Csongrádon vitéz Sági György borbélynál Kossuth-utca 20. 855.

Bármilyen krém hatású fokozza, ha Zendus növényzappant használ Ön száraz bőrnél. Kapható vitéz Várady-patikában Vásártér.

Eladó Nagy Kovács Bálint Jókai-utca 79 számú háza és 850 n. öl nagynyomási földje. Értekezni lehet dr Vecseri Sándor ügyvéddel.

Csárda és bognárműhely kiadó a Fábáni Pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral. Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 644.

Jó karban lévő 2 szobás mellék-helyiségekkel bíró házát vennék a város belterületén. Szondi-u. 12. 660

Törzs Kálmán-utca 1 szám alatt 1 szoba, konyha, speiz azonnal kiadó, azonnalt elfoglalható. Értekezni Zrinyi-utca 24 szám alatt lehet. 753.

Nagynyomáson a Dónáti utmentén egy házföld feles munkára kiadó vagy eladó. Értekezni Boeskaui utca 4.

Engedélyezett fajtisza jorksirei kannel fedezett Farkas hentes, Szent Anna utca 5. 787.

Zendus tejoltó, elsőrendű, olcsó kiváló, próbáivég 1 pengő. Kapható vitéz Várady-patikában Vásártér.

Szatócs üzlethez kisebb berendezés eladó Rákóczi F. u. 69 1808,

Rákóczi-tér 14 sz. sarokház eladó amely bármiféle üzlethelyiségnek megfelel. Értekezni ugyanott lehet. 832

Eladó Dónát 103 a. szám alatt 1.100 négyszögöl szántóföld épületekkel együtt, továbbá Dónát 102 szám alatt 2 kishold kukorica-föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet vitéz dr Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 877.

Zsáros arcbré használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdév teszi az arcbrét, bármely krém hatását fokozza. Kapható vitéz Várady-patikában Vásártér.

Kiadó 4 szoba és mellék-helyiségekből álló uri lakás, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületben Kossuth-tér 5. 649

Butorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédkoszt házonkívül is kapható. Sáfrán Mihály-utca 32 sz. 66.

Jó karban lévő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.

Németh Bálintnak Fábán az állomás mellett, tanya 83 szám kerítésnek való akácfa oszlopjai vannak eladók. 734.

Eladó Néh. Piti Pál féle föld Fábánsebestyénben 8 kat. hold. Értekezni Szent Anna u. 17 86

Egyelőtán való könnyű ócska kocsi és lóralvaló szerszám eladó. Beresényi-utca 23. 92.

Keresek 4-5 szobás, jobbkinézésű házát, központon, haszonbérbe. Ajánlatokat Piti Pál ingatlanirodához kérek.

Vince István szegvári kezdő sofőr állást keres 100 pengő óvadékkal. Réti-telep 126. 886

Rákóczi-tér 33, Andrassy-utca 2. a. számú házak olcsón, kedvező feltételekkel eladók. Értekezni Göbölös tulajdonossal lehet. 748.

Egy kényelmes nagy fotelt és egy háromfülkös szublot keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Lószerszámok, kocsi, rosták, ekék, boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlappás rádió eladó, Rákóczi tér 18 sz. alatt.

Keresek központon 4-5 szobás lakóházát megvételre, ajánlatokat Piti ingatlanirodába kérek.

Eladó Fábánban kövesut mellett 31 hold szántó a Borotvás-földből. Értekezni lehet Tóth József-utca 22. 89.

Tanulóleány felvétetik özv. Kiss Sándornénál. Dobrai-ház. 823.

Vekerlaposon négy hold vetemény föld árendába kiadó és Bálint u 6 szám alatt két tehén eladó. Értekezni lehet Bálint u 6 95

Zendus babahintőpor, ugy gyermeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

Lucerna eladó Nagykirályság 134 szám alatt. Alku köthető Albertényi ügyvédi irodájában. 909.

Baromfinál-sertésnél használjon „Futor” szénasav takarmánymeszt 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős csontfejlődés sertésnél biztos. Kapható vitéz Várady-patika Vásártér.

Eladó hintó, kocsi és egy műhely eladó. Varga Károly Klauzál utca 2. sz. 80.

Kis esztergapad, gyalugép, fuvó, 8-as cséplő garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Káta u 13.

Kanász Jánosnak Fábánban a Győri féle 35 hold földje eladó értekezni lehet Harucker utca 45.

Sajattermésű Eger-visontai „furmint” és „édes furmint” bor kapható Uj-utca 3 szám alatt.

Mentő-utca 37 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Acáfa van kiásváló résziből Fábáni-pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc u. 2 sz. 76.

Trágyát kifuvarozunk vagy veszünk. Érdeklődni lehet a kórház gondnoki irodájában. 769.

Két udvari külön bejáratu padolt szoba mellék-helyiséggel azonnal kiadó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24. 630

Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsebet” szálloda.

Különbejáratu üres szobát keresek azonnalt az állomás közelébe. Erdélyi, Rákóczi F. u. 23.

100 kgr-on felüli elsőrendű hízott sertéseket legmagasabb áron bármily nagy mennyiségben állandóan vásárolok (a szalámigyár részére, Papp István mézszáros és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.

Kéz-láb izzadás ellen használjon „Formokol”-t, ára 1'20!! Biztos hatás!! Kapható vitéz Várady vásártéri patikájában.

Fajtisza jorksirei választási macacok eladók. Megtekinthető 30-31-én Farkas hentesnél Szent Anna utca 5. 786.

Báró Harucker-utca 28 számú háznál egy üzlethelyiség kiadó, bodorka mag és nád eladó. 98.

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Zongorát hangolok, javítok, Rakovszky zongora- és hangszer készítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 543.

Engedélyezett fajtisza jorksirei kannel fedezett Göbölös vendéglős Rákóczi-tér. 870

Olcsó hajvágás, ondolás és manikűr. Gémesnél. 836.

Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt 2 padolt szoba, udvari lakás és egy üzlethelyiség kiadó.

Oriás Attila mandula szappan 60 fillér. Kapható vitéz Várady László gyógyszerárában Vásártér. Telefon 17. 875.

Kiadó a központban két szoba, különbejáratu előszobával, irodai célra is alkalmas. Cim a kiadóhivatalban. 872.

Horváth Gyula-utca 35 szám alatt lévő utcára nyíló helyiség kiadó. Értekezni lehet ugyanazon szám alatt a tulajdonossal.

Eladó 200 hold jó tanyásföld, véltelár 15 év alatt 5 százalékos kamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

100 hold jó tanyásföld kövesut mellett 55 ezer pengőért 25 ezer pengővel is átvehető, a többi 30 év alatt tőkekamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad, Szentes, Kossuth-utca 11 szám.

Tenyésztésre kiváló fajnyulak eladók. Lakos-u. 6 szám alatt

Leveles, etetnivaló szár van eladó Széchenyi utca 68 sz. alatt. 1896

Andrassy utca 2 a. szám alatt kettő 2 szobás lakás május 1-re kiadó. Értekezni lehet Göbölös vendéglőssel. 920.

Egy szép utcai padolt szoba, konyha, speiz, villany világítással kiadó Nagyörvény-utca 63-a. 869

Keresek 2-3 szobás lakóházát évi törlesztésre, biztos fizetésem garancia. Ajánlatokat Piti Pál ingatlanirodához kérek.

Ruhafesték 51 színben használati utasítással kapható vitéz Várady László gyógyszerárában Vásártér.

Butorozott szoba kiadó Vásárhelyi-u. 1 a. szám. 1890.

Felelős szerkesztő:
SZEDER FERENC

Kiadó tulajdonos:
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentes, Kossuth-utca 13.
Nyomatott a Turul nyomdaintézet gyorsajtóján

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvékni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű műalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányneműeket díjmentesen hához szállítjuk.

Gramofonok, a legújabb gramofonlemezek, Rádiók,

alkatrészek minőségben legjobbak, árban legolcsóbbak — Accumulátor töltés

Rádió és villanszerelési munkát legpontosabban

Füstiné

Kispiactér

Ismét kapható

a közismerten legolcsóbb és legfinomabb

JUDIK-féle

szalámi

Megrendelhető lapunk nyomdájában és Mind-szinten Judik szalámi és kolbász-üzemében

Fogalom

a közönség körében az a tisztaság, rend és előzékeny kiszolgálás, melyet

20% engedmény

adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek,

legolcsóbban

nálunk érkezhetsz, mert olcsó árainkból külön kedvezményképpen

10%

engedményt adunk.

S e m m i

költsége sem az érkezéskor, sem az elutazáskor, mert szemben vagyunk a KELETI PÁLYAUDVARRAL.

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban. Park Nagyszállóda, Budapest, VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti Pályaudvar érkeési oldalával.

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Hirdessen lapunkban!

Kiss Sándorné

(DOBRAY HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

Jöjjön hozzám

és győződjön meg lakodalmi- és zsúrtortáim izletességéről, kiváltságáról és olcsóságáról!

Cukrászsütemény darabja 16 f.

Vári Ferenc

cukrász

Sáfrán Mihály utca 44 szám.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentes, Kossuth-u. 19. Telefon 170.
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyiltér szavanként P. 20
Bírói ítélet soronként P. 1.—
Vastagon szedett szó duplán számított
Más hirdetések milliméter soronként 08
Hírírdetés 15 szög P. 1.—
Minden további szó P. 10
Apró hirdetés 15 szög P. 50
Minden további szó P. 05
Előadások és multságok 15 szög P. 3.—
Minden további szó P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Tollat

legmagasabb napi áron vesz

Lusztig Kossuth-utca 31 sz
Aradi ház

Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda
Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olcsón,
31 kat. hold jó tanyaföld Fábánban olcsón.
32 hold jó tanyaföld Belsőecseren o esón.
42 hold tanyás Királyságon olcsón,
36 hold tanyás Fertón és 35 Fábánban.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teésen.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyaföld közel a városhoz.
20 és 37 holdas tanyaföldek a Fertón.
39—30—12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olcsón.
200 és 140 holdas jó tanyaföldek olcsón.
90—84—58—51—20 holdas földek Muesitháton
62—30—10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyaföld olcsón.
Köves út mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olcsón.
17 hold Alsóréten tanyával.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, ugy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.
Derekegyháza 6 és fél hold, Kistőkén 2, vagy 6 és fél hold szántóföld eladó. Értekezni br. Harcker u. 31. 1929.

NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját (Turul-nyomda), hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésesebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.

Rölapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, béli és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummbélyegző gyártás.

„TURUL” nyomdaintézet Szentes,

Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

(Folyt
derített o
és a belő
rabokból
totta el s
öregasszo
Valósz

CS

gyári
j ó

Jav

Sz

Árv

A gulya
dekes bü
nyomozás
háza a teg
gett. Meg
másnap k
mert az
valaki utó
második á

Orsz

Ha

Különös
pott be ke
szentesi ur
góért telje
adtak el p
Az illet
mert nagy
becsapták.

A rendő
követ, hog
bamarább
az egyik l
gyenge te
őszes haj
kissé szep
orru férfi.

Rövid

Az alis

Körülbe
gen a haj
építése, a
a szentesi
hogyan tek
dült tiszt
lyó medré
rendolkeze

Dr. Cser
a mult év
megye u
hajóállom
intézkedés
vatal már
veket is.

A törvé
és az eset

(Folytatás a 2. oldalról)

derített okból a kályha felborult és a belőle kiömlött égő széndarabokból fejlődött szén-gáz kábította el szinte életveszélyesen az öregasszonyt.

Valószínűnek látszik az a fel-

tevés, hogy Bartókné kedden este amint a szobában foglalatzkodott, megszedülhetett s eközben lökte fel a kályhát, ő pedig elzuhant és valami ütéstől elkábult, majd pedig a kábult állapotot tovább tartotta a mérgező füst is.

CSEPEL motorkerékpárok,
kerékpárok,
varrógépek

gyári áron, kedvező fizetési feltétel mellett,
jó tállással kaphatók

Weinberger műszerésznél

Javítások szakszerűen és olcsón készülnek

Szakembertől vásároljon, jobban jár!

Árverés előtt felgyújtotta a házát egy endrődi gazda

A gyulai ügyészség rendkívül érdekes bűnyűben indította meg a nyomozást. Endrőd község egyik háza a tegnapi virradó éjszaka legett. Megállapították hogy a házat másnap kellett volna elárverezni, mert az első árverés alkalmával valaki utóajánlatot adott be és a második árverést tegnapi tüzte ki

a végrehajtó. Ezt az árverést azonban már nem tudták végrehajtani mert a ház elpusztult a tüzvészben. A gyanu a háztulajdonos ellen irányult, akit letartóztattak. A gyulai törvényszék vizsgálóbírája kiszállt a helyszínre és lefolytatta az ügyben a vizsgálatot.

Országos körözést adtak ki a szőnyegcsalók ellen

Ha valaki tud nyomravezető adatot, az jelentse a rendőrségen

Különösen körmönfont módon csapott be két ismeretlen egyén egy szentesi uri embert, akinek 560 pengőért teljesen értéktelen pokrócot adtak el perzsaszőnyeg helyett.

Az illető ur nevét nem írjuk ki, mert nagyon restelli, hogy ennyire becsapták.

A rendőri nyomozás mindent elkövet, hogy a két csalót mentől hamarabb kézrekerítse, akik közül az egyik körülbelül 45 éves vékony, gyenge testalkatú, rövidre nyírott őszes haja, zsiros, feketés archörü kissé szeplős, feltűnően erős saszorru férfi, míg a másik ötvenhat-

van év körüli közepes termetű, zömök testalkatú, vörösbarna haja, gyér őszes bajuszt viselő, akinek felső fogorából több fog hiányzik és németesen beszél magyarul.

Mindkét csaló kopott ruhát visel és valószínű, hogy a személyleírás után mint tipikus egyéneket fel lehet ismerni.

A rendőrkapitányság országosan keresteti körözés útján a csalókat s ezután is felhívják azokat akik valami felvilágosítást tudnának adni a két egyén tartózkodási helyéről hogy azok adataikat a rendőrségen jelentse be.

Rövid idő kérdése, hogy megindul a hajóállomáshoz vezető ut kiépítése

Az alispán kifizette a közigazgatási szemle határnapját

Körülbelül két év óta van szőnyegen a hajóállomáshoz vezető ut kiépítése, amely által megoldást nyert a szentesi kereskedők régi óhajta hogy tekintettel az erősen nekilendült tiszai vízi uti forgalomra, a folyó medréhez megfelelő ut álljon rendelkezésre.

Dr. Csörgő Károly alispán még a múlt év folyamán bevonta a vármege utépítési programjában a hajóállomáshoz vezető ut kiépítését, intézkedésére az államépítészeti hivatal már elkészítette a kiépítési terveket is.

A törvény értelmében a terveket és az esetleg beérkezett ellenvéle-

ményeket május első felében teszik közzé, míg az ut közigazgatási bejárását, amelytől az ut kiépítése függ, május 16-ára tüzte ki az alispán.

Prima
ikrásméz
kg-ként **1.60**

Kovácsnál
Báró Harucker-u. 17.

Még eddig nem tudták megállapítani a Tiszába ugrott fiatalember kilétét

Valószínű, vidéki egyén az az illető, akinek személyleírását megküldik az ország valamennyi rendőrkapitányságának

Tegnapelőtt reggel egy huszonöt év körüli fiatalember feltűnő idegességgel sétált a tiszai vashidon, a közelben tartózkodó vashidi örök megakarták kérdezni tőle, hogy miért járál oly nyugtalanul s felé indultak. A fiatalember ekkor egy pillanat alatt hatalmas ivben a folyóba vetette magát, visszahagyva a hid karfáján sárgaszínű botját, amelynek végén bádoghüvely van.

A környékben járáló borzalommal látták a szerencsétlen ember

halálküzdelmét, mire azonban segítségére siettek volna, elmerült a habok között.

A rendőri nyomozás eddig még semmiféle adatot nem tudott szerezni a személyazonosság megállapítására s éppen ezért a Tiszába ugrott fiatalember csekély adatáról az ország valamennyi rendőrségét értesíteni fogják, hátha ezuton sikerül az öngyilkos kilétét megállapítani.

Elfogtak Szentesen egy „napimádót”, akit a pestvidéki törvényszék négy hónapi börtönbüntetés leülése végett köröznék hónapok óta

A pestvidéki törvényszék köröző levelet bocsájtott ki Dobre János feleki illetőségű 40 éves napszámos ellen, akit a pestvidéki törvényszék izgatás és lázítás büntette miatt hosszabb szabadságvesztés büntetésre ítélte el, azonban Dobre János közel félszázötöd óta bujdosik a börtön kapuja elől.

Dobre Jánost a szentesi rendőr-

ség a napokban hosszas nyomozás után elfogta és erős fedezettel Budapestre szállította.

Igen érdekes, Dobre János azzal védekezik, hogy ő nem izgat és nem lázít, hanem ő meggyőződéses napimádó. A rendőrségen ezt a védekezését nem fogadták el, hanem, amint irtuk, letartóztatták és Budapestre kísérték.

homocord

gramofon lemezek legújabb felvételei:
Feketeszárú cseresznye, Nőtlen férj, Csodabár, Fehér orchideák, Vége a dalnak c. hangos film stb. stb.
Gramofon tü 1 doboz 200 drb.
50 fillér

Rádió alkatrészek

hálózati, telepes és detektoros készülékekhez:
Hálózati transzformátor P 9.50
X kondenzátor légszig. 500 cm. „ 2.50
Tungsram rádiócső „ 3.20
Villámhárító „ -64
Díószigetelő „ -06
Banánhüvely, banándugó „ -05
Zománthuzalok, Dynamohuzalok, Accumulátor és anódelemek

„A MI BOLTUNK” Kossuth-utca 26.

Frontharcos mozgalom

A szentesi frontarcos csoport megalakulásának előmunkálatai anynyira előre haladtak, hogy f. hó 25-én az alakuló közgyűlés impozáns méretekben és keretek között fog megtartani.

A budapesti központból a frontarcos vezeték közül ezen ünnepélyes alkalomra többen fognak körünkben megjelenni, kiknek személyét a legközelebb fogjuk a frontarcos bajtársak tudatára adni, mert a kérdéses napon más vidéki városokban is lesznek alakuló gyűlések és ezidő szerint még nincs eldöntve, hogy a vezérkarból mely városokból kik fognak kiküldetni.

Hozzánk valószínűleg eljön a legendás híri vitéz Mándoky ny. lelkesvezéres, aki az orosz fronton válságos helyzetekben pap létre puskával kezében vezette dicsőséges rohamokra a derék magyar hősokeket. Megjelenik továbbá közzöttünk Kertész Elemér, az agilis központi alelnökünk és még többen, a központi vezetőség tagjai.

Az ünnepség részletes programját a kiküldöttek személyének és érkezési idejének ismerete után fogjuk megállapítani. Terv szerint előző este vacsora után a Kaszinóban ismerkedés, ugyanott másnap az alakuló közgyűlés megtartása, és villásreggeli. További részletekről

vasárnapi közleményünkben számolunk be.

Szervező bizottság

Szentes megyei város polgármesterétől
2474/1931 szám.

Hirdetmény

Köztényszítésre szánt apaállatok pótvizsgálatáról

Közhírré teszem, hogy a városi állatvizsgáló bizottság az apaállatok (bika, kan, kos) folyó évi pótvizsgálatát 1931. évi március hó 26 napján délelőtt 9 órakor tartja meg a városháza udvarán. Felhívom az apaállat tulajdonosokat, hogy állataikat a pótvizsgálatra annál is inkább vezessék elő és azok tenyésztésére jogosító igazolványát szerzzék meg, mert mindaz, aki tenyésztésre jogosító igazolvánnyal el nem látott apaállattal másnak fedeztet, az 1927. évi XXV. t. c. alapján 1 hónapig terjedő elzárás és 600 pengőig terjedő pénzbüntetéssel büntetetik.

Szentes, 1931. március 18-án
Dr. Négyesi Imre s. k.
polgármester.

4-5 ezer pengővel betársulhat (hölgy is) államilag biztosított városi üzembe. Teljes című levelét „Uri megélhetés” jeligére a Kiadóhivatalba.

HIREINK

Napirend

Március 19 csütörtök. Róm. kath. József Prot. József

Nap két 6 ó 08, nyugszik 6 ó 10, hold két 6 ó 20 nyugszik 6 ó 25 p.
Szent József, Jézus nevelőatyja.

Adónaptár. Március 25. A negyedévenként készpénzben forgalmiadót fizetők március havára előleget fizetnek.

Időprognózis. Tulnyomóan derült száraz idő gyenge délkeleti légáramlásokkal és mérsékelt nappali felmelegedéssel.

Ezen a héten Ihasz, Oláh, Dános Margit gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

A nemzeti munkavédelmi hivatal „Polgári gázvédelem” címen az 1931. év március hó 22-ik napján vasárnap délután 4 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében előadást rendez. A polgári gázvédelemről előadást tart vitéz Négyesi Imre társulati mérnök. Ezen előadásra a hatóságokat, fejezeteket, köröket és testületet meghívta a polgármester.

Névnapi megváltás. Timár József jótékonycélra juttatott adománnyával névnapiját megváltotta.

Értekezlet. A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület Hussertés-tenyésztő Szakosztálya f. hó 19-én csütörtökön délután 3 órakor az egyesület kistermében értekezletet tart, melyre a hussertés tenyésztéssel foglalkozó gazdatársakat, — saját érdekük megvédése és az állami kedvezmények megszerzésének céljából — meghívja az Elnökség.

Két évvel meghosszabbították az ideiglenes házaadómentességre való bejelentés határidejét. Ma érkezett meg a pénzügyminisztérium rendelete, amely szerint a 25 évi ideiglenes házaadómentességet 1933. év végéig lehet kérelmezni. Az engedélyezett házaadómentesség csupán csak a kincstári házaadóra vonatkozik, tehát a kincstári házaadó után kirótt községi pótaadóra nem. A pénzügyminiszter azonban felhatalmazást adott a községek és a városok részére, hogy azoknak a házaadójadajnosoknak el lehet engedni a házaadó után járó községi pótaadót, akik az építkezés során telkükből legalább tízszázalékot veszítenek.

Megváltoztatta a nevét. A belügyminiszter megengedte, hogy kiskoru Kómár Mihály postaszolgá Kovácsra változtassa idegenhangásu nevét.

Segélyének felemelését kéri. Fekete Péterné Sárgaparti községelyezett, aki jelenleg havi öt pengő városi segélyben részesül az alispánhoz beadott kérelemben a havi segélyének 10 pengőre való felemelését kérte. A szegényügyi bizottság legközelebb foglalkozik a felemeléssel.

Három szoprán — egy tenor. Ez a címe Vicky Baum új világhírű regényének, amelynek közlését a Délibáb új számában kezdi meg. A népszerű színházi képeslap 64 oldal terjedelemben, változatos és gazdag tartalommal jelent meg. A ragyogó képeken kívül, számtalan színházi és filmcikket, riportot, intimtást, hirt, pletykát és tréfát közöl. Egy szám ára csak 20 fillér.

Hirdessen lapunkban

Óriási műsor ma a Tudományos Mozdónházban. Harry Piel leghatalmasabb szerepében és leggrandiózusabb darabjában legvakmerőbb bravurjaival fokozza az idegek játékát a megpatanásig. Utána Az én fiam című népszinmű, az élet lakodalmas. édes-bus képe. Fall Leó operettje nyomán. Főszerepben a legjobb sztárok: Wesner Kransz, Carmen Boni, Szóke szakáll, Hans Brauszvetter. Mindkét film külön érdeklődésre tarthat számot azok részéről, akik a változatosságot és a tiszta művészetet párosulva a nagy színészekkel szeretik együtt.

A varázsvessző. Egy fiatal olasz leány csodálatos régi kincseket fedez fel varázsvessző segítségével. Erről közöl redkivül érdekes képekkel illusztrált cikket Tolnai Világlapja új száma, amely 64 oldal terjedelemben jelent meg. Ára 24 fillér. A népszerű képeslap minden olvasója tíz pengő bolti ár helyett 2 pengő 90 fillérért bérmentve megkapja Tolnai Világlexikona, Világtörténelme és a Műveltség Utja egy-egy diszkötésű kötetét.

Nyilvános köszönet. A városi menházi ápoltak részére a következők voltak szívesek adakozni: dr. Szeder Ferenc Jánosné urnó egy egész birkának a husát, özv. Burián Lajosné urnó egy kanna tejet, miért is az ápoltak nevében ezuton mond köszönetet a nemes szívű adakozóknak a menházgondnok.

Félfaru utazás a Budapesti Országos Mezőgazdasági kiállításra. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület március hó 20—25-én rendez a mezőgazdasági kiállítást és tenyészállatvásárt. Ennek a vásárnak a látogatására a máv. igazgatósága félfaru jegyeket engedélyezett abban a formában, hogy az igazolványok birtokosai a Budapestre utazásnál egész jegyet tartoznak megváltani, amely azonban külön jegy váltása nélkül a visszautazásra is érvényes, ha az a kiállítás területén a kiállítás tartama alatt lebélyegeztetett. A visszautazás előtt a budapest. vasúti állomáson is le kell bélyegeztetni. Az igazolványok az oda-utazásra március 14-től 25-ig — (25-én azonban már csak délelőtt 9 óráig), — a visszautazásra pedig március 20-án 4 órától március 31-ig érvényesek. Az igazolványok 1 pengőért beszerezhetők a helybeli Menetjegyjárodánál (Nemzeti Hitelintézet Rt. fiókja, Kossuth-tér). Tekintettel, hogy csak korlátozott számban

érkeztek ilyen igazolvány szükségletüket már most szerezzék be.

Szerkesztői üzenet

R. L. urnak. Ön azt kéri, hogy tegyük közzé az Ön nyilatkozatát amennyiben a „kopogtató szellem” című cikkünkben az Önre (?) vonatkozó állítások valótlanok. Legyen szíves megegyeszer elolvasni a cikket, mint ahogy azt igen sokan már többször elolvasták, és abból megállapíthatja, hogy Önnek a nevéi ki sem irtuk és nagyon tetszik nekünk, ha Ön a cikkben magára ismer, mert megnyugtathatjuk, mások is Önre ismertek. Ami pedig a kilátásba helyezett sajtóperrel illeti, keresztényi hitünkkel állunk elébe és szellemektől nem engedjük magunkat megfélemlíteni, mert abban a tudatban vagyunk, hogy egy netalán bekövetkezendő sajtóper során még egyéb furesaságok is ki fognak derülni, tanuvallomások alapján, amelyekről csupán kollegialitásból ez alkalommal még hallgatunk.

Különböztetett meg egyet mondunk és ez nem más, mint az a régi magyar közmondás, amely megdöntetlen igazságokat tartalmaz: „Akinek nem inge, az ne vegye magára!” Különböztetett megkülönböztetett tiszteletünkkel és azzal az ígérettel, hogy ezt a szellemhistóriát mostanában, ha csak nem kényszerítenek reá — nem piszkáljuk.

Többeknek. Felkérjük mindazokat, akik a Wesselényi-utcai szellemcirkusszal kapcsolatban tudnak valamit, szíveskedjenek szerkesztőségünkbe befáradni, hol világos napfény mellett megpróbálunk mink is nem szellemeket idézni, hanem igazságokat papíron szelvényezni, hogy azok később a legteljesebb nyilvánosságra kerüljenek.

Népművelési előadások a külhatárban

Március hó 22-én, vasárnap Nagyhelyen.

Március hó 24-én, kedden Eperjesszelen.

Március hó 25-én, szerdán Kitékén.

Március hó 29-én, vasárnap Berken.

Március hó 31-én, kedden Derekegyházaudalon.

Könyv-papír kereskedésemet a csendőrlaktanya mellől Kossuth n. 14. Dobrai-féle házba helyeztem. Molnár. Ferenc

Fajtiszta éves mangalica kanok vannak eladók a Zsoldos telepen.



Elegáns uri
öltönyöket,

a legújabb divat szerint,
részletre is, jutányos

árért készít

Sághy szabómester

Simonyi Ernő-utca 1 szám.

Leszállított

árak mellett legszebben, legjobban fest, tisztít mindenemü kelme, csipke ruhafélék

Kovács Imre

kelmefestő, vegytisztító.

Üzlet: **Kossuth-utca 17.**

Műhely: **Andrássy-utca 16.**

Kérem a címre ügyelni!

Közgazdaság

Szarvasmarha tenyésztés

Közli: **Lovass Jenő**, Mindszent

Jó árt fizettek érte és így a birtokosság az állattenyésztés rovására feltörte a legelőket. — Bevetett, amit birt; a kapzsiság ösztönének engedve, vetett buza után buzát és valódi zsarolója lett saját földjének. Hiszen a közélet megtanított bennünket arra, hogy a jó sem tart örökké, a legjobb és a leghoszabb farsang után is bőjt következik; valamint nincs olyan nagy bődön, melynek fenekét előbbutóbb meg ne látnánk, — feltéve, ha hozzányulnak. — A földnél is megjött a bőjt; — kiélték a termőerőt belőle, — némelyik gazda sehogy, a másik alig bírta pótolni azt, — hiszen nem volt trágya és nem volt a trágya készítő jószágállomány arányban a termőföld mennyiségével.

A legelők felszántása miatt megapadtak a ménesek, gulyák, csordák és nyájak. Régi megújuló sebek ezek! Az a verseny, melyet más országok termelői kifejtettek és kifejtenek, — a buza és más kalászos növények termesztése körül; — okozta és okozza az, hogy a buza ára leszállt, ez által oda jutott a magyar gazda, hogy sem buzából, sem jószágból alig bír pénzt csinálni és így a sok ránehezülő kötelezettségének eleget tenni nem bír. — hiteltre szorul és szorul, megeszi a nagy kamat és ebben az üresszebb időben történtek olyan csodák is, hogy a földmiveléshez nemértőből lett földbirtokos; — a földbirtokosból pedig senki lett.

A körülmények nehéz összetalálkozása folytán, a kisgazdának be kell látniok azt, hogy az eddig üzött gazdasági rendszeren változtatni kell. mert máskülönbben az ősi föld kisiklik kezeikből, — ezt már Mindszenten bevezetett tényekkel lehet alátámasztani, ezen okból szükséges összegegyeztetni az állattenyésztést a földmiveléssel; — mert egyfelől a kenyér, másfelől a nagyobb szükségletek fedezésére szolgáló jövedelem előállítására, mintegy kényszeríti és napról-napra előtérbe helyezi az állattenyésztést. (Folytatjuk.)

Meghülésnél, náthalásznál, mandulalobnál, torokgyulladásnál, valamint idegfájdalmaknál és szagatásnál naponta fél pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvíz rendes gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvostanár véleménye szerint a **Ferenc József** víz hatása gyors, kellemes és megbízható. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Terehalmán jószágjárás van kiadó. Értekezni lehet Pardi Sándorral, Kátai utca 11. szám.